

西山残联

开展2023年“金秋助学”活动

8月23日—9月11日,西山残联开展2023年“金秋助学”活动。

根据《关于开展2023年度金秋助学活动的通知》(西山残联发[2023]9号)文件精神,按照“公开、公平、公正”的原则,西山残联在各基层单位残联摸底、初审、公示的基础上,对各单位提交的受资助人员的申请和相关证明材料,进行了认真细致地复审、核查、公示,经核实,共有34人考入研究生、本科和大专院校,均符合受助条件。资助标准为:本科及研究生每人5000元助学金;大专每人4000元,共计发放15.8万元助学金。

“金秋助学”活动,是落实山西焦煤2023年下半年工作会精神,



确保困难职工子女上得起学、全资助、无遗漏,是增进职工福祉的民

生实事,同时也是西山残联扶残助残“五建十帮”工作模式中帮扶工作的一项重要内容。西山残联立足“党政所需、群众所盼、残联所能”,扎实开展“我为残疾人群众办实事”实践活动,以务实举措解决残疾人“急难愁盼”问题,切实把好事办好、实事办实,办到残疾人群众的心坎上,不断提升他们的获得感和幸福感。

据了解,西山残联“金秋助学”活动开展12年来,累计发放助学金151.2万元,帮助363名矿区困难残疾职工子女圆了大学梦。 ●薛森

屯兰矿

基层党总支(支部)书记技术技能“双比武”圆满结束

9月7日,随着进入个人技能单元的15名书记讲党课环节落幕,屯兰矿基层党总支(支部)书记技术技能“双比武”圆满结束。

此次“双比武”全矿所属各党(总)支部书记、副书记共48人进行了角逐,“双比武”分为理论测试、专业测试、团队技能、个人技能四个竞赛单元进行,总分200分,其中理论测试20分、专业测试50分、团队技能30分、个人技能100分。

通过党总支(支部)书记技术技能“双比武”的开展,进一步检验和提升基层党(总)支部书记的理论水平和业务能力,持续加强党支部书记队伍建设,大力营造奋进新征程、奋斗我出彩的干事创业氛围,为更好地发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,切实发挥“头雁”效应起到了积极的促进作用。 ●张健 闫志强

杜儿坪矿

开展迎国庆诵读活动

近日,杜儿坪矿党委工作部(团委)在机电区、运输区、通风区三个团总支中开展“青春心向党、安全系心间”迎国庆诵读活动。

活动中,团员青年诵读了《习近平谈治国理政》《图解二十大精神》《中国共产党简史》等书籍经典节选,并结合工作岗位,谈所感所思。

大家纷纷表示,通过此次诵读活动,增强了责任意识,拓展了知识面,在今后的工作中,将紧紧围绕矿井中心工作,不断改进工作思路方法,为矿井高质量发展贡献青春力量。 ●张伟

机电厂

开展普法宣传 提升全员意识

近日,机电厂积极组织开展形式多样的普法宣传教育活动。

该厂利用广播站、厂公众号开辟专栏、支部“三会一课”、制作普法小视频等多种形式,通过故事性的语言、生活化的画面,广泛宣传宪法、民法典、党内法规相关内容,深入宣传与职工生产生活、推动企业高质量发展密切相关的法律法规,不断增强法治教育的针对性与实效性,引导广大干部职工不断提升法治意识和法治素养,营造全员尊法学法守法用法的良好氛围。 ●叶丽 刘崇琛

新产业万隆公司

开展创伤急救培训活动

9月8日,新产业万隆公司组织相关职工开展创伤急救培训活动。

主讲人通过简洁、形象、生动的幻灯片展示,深入浅出阐释了心肺复苏的关键作用。

活动旨在让职工掌握基本的应急救护技能和知识,确保职工健康和生命安全。 ●张文

官地矿

举办职工拔河比赛

9月8日,官地矿举办2023年“团结拼搏、奋勇争先”职工拔河比赛,共有24支队伍参加。

随着裁判员一声哨响,比赛正式开始,参赛选手热情高涨,他们紧握长绳,重心下压,咬紧牙关,拼尽全力,与对手展开激烈对抗。

此次活动旨在增强职工们的团队合作意识,激发大家强身健体的热情,以健康的体魄、昂扬的斗志、积极的心态投身矿井高质量发展的奋斗征程中,为矿井安全生产作出积极贡献。 ●全洋

“衣”份爱心 “衣”份温暖

9月8日,东曲矿工会女工部在井口亲情服务站组织开展“捐出一份爱心、奉献一片真情”衣物捐赠活动,该矿基层各单位积极组织职工参与此次捐赠活动。

活动中,收集到纯棉衣物800余件。女工家属协管员将对捐赠的纯棉衣物进行清洗、消毒、晾晒,制作成靴垫靴袜供广大职工使用。

贾春雨 郝佳娟 摄影报道



把“抓落实”放在首位

●杨玉玺

抓落实是实现美好“蓝图”的根本途径,必须放在一切工作的首要位置。新焦煤组建以来,在山西焦煤党政的坚强领导下,新焦煤20余万员工锚定全面提速建设世界一流炼焦煤企业战略目标,共同奋斗、狠抓落实,推动各项事业跨越式发展,企业社会影响力日益扩大,员工收入不断提高,幸福感显著增强。实现新焦煤肇画的由“赶”到“超”宏伟蓝图,仍需各级领导干部继续抓好抓实,不折不扣将各项决策部署落实到位。

抓落实不仅是一种工作作风,更是一种重要的工作能力和素质。当前,百年未有之大变局加速演进,企业发展进入战略机

遇和风险挑战并存、不确定性增多的关键时期,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生。形式主义、官僚主义是抓落实的大敌,是开展工作、落实部署的“肠梗阻”。各级领导干部一定要将决策部署安排到位、落实到位,杜绝简单化、一刀切,照搬照抄、搞变通、打折扣,坚决把山西焦煤的决策部署制度化、常态化、固定化,才能确保各项事业朝着正确的方向稳步向前。

抓落实是衡量领导干部责任担当的重要标尺。实干才能出成效,实干才能走在前列。各级领导干部要创新抓落实的方式方法,在实干中提升抓落实的能力,以实干的作风把各项工作落到实处。一要强化组织领导。明确责任,

健全机制,落实情况要自己督查,不能只挂帅、不出征,要形成一级抓一级,层层抓落实的良好氛围。二要大兴调查研究。结合各自实际,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方,察实情、出实招、求实效,在发现问题、解决问题上下功夫。三要完善督查评估机制。强化监督检查,运用好评估督导机制,强化对落实各项决策部署情况的跟踪问效,让“干多干少不一样,干好干坏不一样”蔚然成风。

空谈误国,实干兴邦。各级领导干部要拿出真抓的实劲、敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲,以“时时放心不下”的责任感履职尽责、担当作为,努力把工作部署落到实处、执行到底,把美好蓝图变为现实,全面提速建设世界一流炼焦煤企业步伐。

